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SEGRETERIE REGIONALI SICILIA
Comunicato


Le Segreterie Regionali di FAI, FLAI e UILA, al termine dell’incontro con il Governo Regionale sulla vertenza forestale, reputano, per la genericità e la mancanza di certezze, insoddisfacente e inaccettabile la proposta degli Assessori Barresi e Baccei di procedere alla sospensione degli operai in servizio nelle more che la Delibera pre-CIPE venga approvata.


Il Sindacato rifiuta qualsiasi ipotesi di sospensione che, in questo ultimo scorcio di anno, significherebbe lasciare sguarniti i lavoratori dei loro diritti previdenziali e contrattuali.

Tenuto conto che il Governo ha chiesto 48 ore di tempo per procedere ad una verifica di eventuali disponibilità finanziarie, le Segreterie hanno deliberato, al termine della riunione, di trasformare lo stato di agitazione in atto in sciopero generale della categoria, programmando la manifestazione per giovedì 15 ottobre, innanzi la Presidenza, a meno che non intervengano da parte della Giunta di Governo  provvedimenti che assicurino continuità lavorativa nel pieno rispetto delle garanzie occupazionali di tutti i lavoratori.


Palermo 12 ottobre 2015
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